
I. megoldás. A tábla egyensúlyozásához szükséges, hogy a rá ható er®k A-ra vonatkozó forgatónyomatékainak

összege 0 legyen: P · k1 = G · k2.

k1 = a sin 2α; k2 = a/
√
2 · sin(45◦ + α), ebb®l

P · a sin 2α = Ga/
√
2 · sin(45◦ + α),

2P sinα cosα = G/2 · (sinα+ cosα).

1. ábra

A P fonáler® és a G er® ered®je a falra mer®leges irányú Pt támasztóer®, így a vektorparalelogramma egyik

derékszög¶ háromszögéb®l P = G/ cosα, ezt behelyettesítjük:

2G sinα = G/2 · (sinα+ cosα).

Innen G sinα-val osztva: 2 = 1/2 + 1/2 ctgα,

ctg α = 3, α ≈ 18,4◦. A támasztóer® Pt = G tgα = G/3, a fonáler® P = G/ cosα = G ·
√
10/3.
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II. megoldás. A tábla nyugalmi helyzetében három er® tart egyensúlyt: a (súlypontban (S) támadó) G súlyer®, a

P fonáler® és az A pontban ható, falra mer®leges reak
ióer® (súrlódás nin
s). Mivel az ABCD merev test egyensúlyban

van, az er®k hatásvonalainak egy pontban kell metszeniök egymást. Tehát a fonál egyenese és az A-ban a falra állított

mer®leges az S-en átmen®, a fallal párhuzamos egyenesen metszik egymást.

2. ábra
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3. ábra

Az AME△ derékszög¶. Mivel AB = BE, azért AB = BM , tehát az ABM△ egyenl®szárú. Így a háromszög

B-b®l kiinduló magassága szimmetriatengelye az AE és MS egyeneseknek. Tehát S-nek erre a tengelyre vonatkozó

S1 tükörképe az AE egyenesre esik. B önmagába, A pedig M -be megy át és megfordítva. Ezért a BMS1△ ∼= BAS△
egyenl®szárú derékszög¶. Az S1b®l EM -re bo
sájtott mer®leges talppontját T -vel jelölve, ETS1△-b®l a meghatároz-

ható:

tgα =
a/2

3a/2
= 1/3. Ennek alapján a szerkeszthet®, továbbá α ≈ 18,4◦. Ebb®l, mint az el®z® megoldásban, könnyen

nyerjük: Pt = G/3, P = G ·
√
10/3.
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